



第11794期

2024年10月22日 星期二

农历甲辰年九月二十



中共六安市委主管主办 皖西日报社出版 国内统一刊号CN34-0013 代号25—29 今日4版

## 方正在市委理论学习中心组学习会上强调 深化认识 压实责任 不断提高推动生态文明建设的能力和水平

本报讯(记者 齐盈娣)10月21日上午,市委书记方正主持召开市委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察安徽重要讲话精神,系统学习领会党的二十届三中全会关于深化生态文明体制改革的部署安排,严格落实

中央环保督察及省环保督察整改工作要求,进一步深化认识、压实责任,不断提高推动生态文明建设的能力和水平。市委副书记、市长潘东旭,市政协主席陈家本,市委理论学习中心组其他成员等参加会议。

方正指出,六安作为重要的生态功能区,要深刻领会习近平生态文明思想,深入贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神、党的二十届三中全会精神,反复学、深入学、系统学,正确认识和把握新发展阶段的新特征新要求,树牢生态优先、绿色发展理念,增强环保意识,做好环保工作,将六安的好山好水保护好。

方正强调,要突出标本兼治,既要就事论事,又不能只就事论事,坚持点上抓整改、面上抓治理、根上抓防控,持续开展“小切口”专项整治,不断推动产业结构转型升级、生产生活方式改变,追根溯源、标本兼治,以高水平保护支撑高质量发展。要心怀“国之大者”,严格落实“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”要求,健全完善问题发现及整改、源头防范管控、责任落实等机制,不断提升环保工作质效。要扎实做好中央环保督察配合工作,加快推进省环保督察反馈问题整改,高质量答好中央及省环保督察政治答卷。

会上,王红、刘洪洁、孙学龙等同志结合分管工作和调研思考作了交流发言,随机选取的3家市直单位负责同志结合工作实际作了发言。

## 市委常委会(扩大)会议强调 深入学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神 以实际行动坚定拥护“两个确立”坚决做到“两个维护”

本报讯(记者 崔隼)10月21日上午,市委书记方正主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神,部署安排我市学习贯彻工作。

会议指出,习近平总书记再次亲临安徽考察,充分体现了对安徽的关怀厚爱,让我们倍受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。

学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。作为习近平总书记曾经亲临考察过的地方,全市上下要提高政治站位,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,全面领会精神实质,不折不扣抓好落实。

会议强调,习近平总书记考察安徽重

要讲话精神,具有极强的政治性、思想性、指导性、针对性,是指引安徽各项事业发展的根本遵循。要深入学习领会,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习贯彻习近平总书记2016年、2020年考察安徽重要讲话精神结合起来,与学习贯彻党的二十大精神及二十届三中全会精神结合起来,一体深学细悟、整体融会贯通、坚决

贯彻落实。要按照省委统一部署,精心制定工作方案,广泛宣传宣讲,为推动六安现代化建设凝聚强大力量。要全面贯彻落实,聚焦省委任务部署,结合六安工作实际,制定贯彻落实任务举措,清单化闭环式抓好落实,以实际行动和发展成效推动重要讲话精神在六安落地落实。

### 市委常委会会议暨市委财经委员会会议强调

## 坚定信心 全力以赴 努力完成全年目标任务

本报讯(记者 崔隼)10月21日,市委书记方正主持召开市委常委会会议暨市委财经委员会会议,学习贯彻习近平经济思想,听取全市前三季度经济工作情况汇报,分析当前经济形势,部署年内重点工作。

会议指出,今年以来全市经济运行总体平稳,但各项经济指标完成情况不平衡。全市上下要深刻认识到做好当前经济工作的重要性,锚定“增速居前列、总量上台阶”目标,深入思考、冷静分析,坚定信心、全力以赴,努力完成全年目标任务。

会议强调,要全力冲刺四季度,坚持问题导向、目标导向、结果导向,紧盯重点领域、重点行业,持续补短板、强弱项。要坚持项目为王,紧扣工业强市主战略,深入研究、积极抢抓国家政策机遇,全力以赴招商引资企业、抓项目促发展。要加强工作谋划,聚焦主导产业发展、基础设施完善、东部新城建设、与上海市对口合作、合六同城化等重点任务,认真谋划好明年工作及“十五五”发展规划。

## 立足岗位 聚力加快六安高质量发展 ——习近平总书记考察安徽在全市各行业中引起热烈反响

习近平总书记再次亲临安徽考察,激荡起皖西儿女砥砺奋进的磅礴力量,习近平总书记的重要讲话,高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富,具有极强的思想引领力、政治动员力、实践穿透力、时代感召力。连日来,我市各行各业认真学习领会并

进一步推动文化和旅游融合发展,发展全域旅游,把文化旅游业打造成为支柱产业。市文旅局党组书记、局长秦国伟表示,将认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,立足大别山红绿资源禀赋,加快构建大别山红绿交融、江淮分水岭、主城区、淮河水乡四大片区,通过文旅、水旅、农旅、商旅等实施路径发展全域旅游,挖掘和运用好红色文化资源育人功能及旅游价值,打造富有六安特色的文化精品和品牌文旅产品,把文化旅游业打造成为六安高质量发展的支柱产业,奋力谱写繁荣兴盛的文化强市和高品质旅游强市新篇章。

助科技赋能智慧旅游、创新文旅赛事活动模式等,搭建文旅产业发展平台,深入谋划项目建设,拼服务、拼环境、拼创新,吸引各类社会资本推进文旅产业深度融合、高质量发展。

工作中紧扣“科技创新”主题,强化企业科技创新主体地位,积极引入市场机制,以场景应用为牵引,用科技创新来推动产业创新。一方面紧盯前沿技术,发展壮大氢能、氮化镓半导体等新兴产业,积极培育未来产业,另一方面紧密结合六安实际,大力引领传统产业实施结构改造、绿色改造、智能改造,为因地制宜发展新质生产力贡献六安科技力量。

### 前三季度

## 全市进出口56.3亿元

本报讯(记者 储菁坤 通讯员 胡越)近日,记者了解到,六安海关积极落实各项促外贸稳增长措施,聚焦企业实际,“一对一”开展政策帮扶和技术指导,深化改革举措,开设绿色通道,持续提高监管效能和服务水平,为老企业出口提供便利。今年1至9月,全市外贸进出口总值56.3亿元,其中,出口48.6亿元,进口7.8亿元。

据统计,今年1至9月,我市以一般贸易占主导地位,进出口52.4亿元,加工贸易增速明显,进出口3.6亿元,增长89.6%。外贸主体以民营企业为主,进出口52.9亿元,占比94%,国有企业增速较快,进出口0.05亿元,增长27.5%。美国是我市对外最大贸易市场,进出口累计10.8亿元,占总额的19.2%,欧盟和东盟紧随其后,对东盟进出口10亿元,对东盟进出口6.4亿元。从产品结构看,进口商品以农产品、机电产品和高新技术产品为主,进口农产品4.5亿元,下降14.5%,占58.8%,进口机电产品1.5亿元,增长20.6%,占19.9%,进口高新技术产品0.9亿元,增长143.3%,占11.9%。

## 重点工程项目 吹响竞赛号

本报讯(记者 黄雪彦)“项目参建单位、各位评委,通过大家的共同努力,我们圆满完成了今天劳动和技能竞赛活动的所有议程……”10月17日,随着市重点工程处副主任、工会主席李教生的话音落下,当天的重点工程项目劳动和技能竞赛评比活动也接近尾声。

此次参赛的霍邱县市政基础设施提升PPP项目主要包含:新建、改扩建霍邱县城区21条市政道路,其中新建道路16条,改扩建道路5条。总投资13.70亿元,目前已经完成项目进度的三分之二。竞赛活动中,评审组成员根据规范管理履职情况、安全文明施工情况、质量管理情况、进度管理情况、内业资料情况等5个方面进行综合评分。

霍邱县市政基础设施提升PPP项目是此次全市重点工程项目劳动和技能竞赛评比活动的首个项目。为进一步提高重点工程项目参建单位建设管理技能水平,推动全市重点工程项目建设提质增效,今年5月,市重点工程处牵头,各县区重点工程处参与,启动以“建功新时代 奋进新征程”为主题的2024年六安重点工程项目劳动和技能竞赛活动。

此次活动分宣传发动、项目预选、集中决赛、总结通报四个阶段,目前已进入集中决赛阶段,由评审人员分县区对项目进行实地观摩,通过听取汇报、现场检查和查阅资料的方式,确定参赛项目最终得分。“我们的目的是广泛调动广大重点工程建设者的积极性、主动性、创造性,充分激发责任感和紧迫感,切实增强质量和安全意识,以确保施工安全为基础、质量创优为核心、加强管理为手段、科技创新为动力,积极推进重点工程精细化管理,打造优质精品工程。”李教生介绍说,下一步,评审小组还将分别到其他几个县区进行逐项目评审,希望通过竞赛的方式达到以赛促学、以学促做的目的。

记者了解到,12月底前,市重点工程处将牵头召开竞赛活动领导小组会议,对此次竞赛活动进行总结,并确定获奖名单。对竞赛排名前三的参建单位、项目所属建设单位颁发竞赛荣誉证书,并优先推荐评优评先及各类工程奖项申报。同时,对获得第一名的建设单位,推荐1名职工选手,报市劳动竞赛委员会、市总工会授予“六安市五一劳动奖章”称号。

本月值班: 查琦 本月执行发稿: 王恒  
本版责编: 张传蒙 版式设计: 李杨  
本报职业道德建设举报电话: 3936669



## 牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化安徽篇章

本报记者 田凯平 摄

### “风光”无限

金秋时节,叶集区姚李镇裕村境内风力发电机组与水稻成熟的农田融为一体,构成一幅美丽的生态图画。近年来,我市坚持生态优先、绿色发展理念,统筹开发风、光、水、生物质等新能源项目,通过因地制宜建筑屋顶光伏和风电乡村振兴工程等措施,优化区域能源结构,助力节能减排,推动能源绿色转型发展,“电”亮群众美好生活。

本报记者 田凯平 摄

## 处处好“丰”光 ——金安区秋收一线见闻

蒋国婷 本报记者 康家佳

在马头镇孙长郢村400余亩稻田里,大型收割机在稻田里来回穿梭,伴随着机器的轰鸣,一朵朵稻浪被卷入机械中,空气中弥漫着稻谷的清香。不一会儿,色泽金黄的水稻就填满袋子被车运走,农户脸上洋溢着丰收的喜悦。秋收期间,该镇经济发展和农业农村服务中心结合当前农时、作物成熟程度,有序组织技术人员深入各村田间地头实地踏勘,对秸秆还田、农机作业和农机设备检修维护等实用技术进行指导,引导种植大户、农民专业合作社等新型农业经营主体及广大农民抢抓农时天气有利时机,加快秋收进度,确保全镇40000亩水稻颗粒归仓。

当前正是农民群众最为繁忙的时节,田间地头一边是收割机来回穿梭抢抓收熟的稻谷,一边是旋耕机在田间抢种油菜。在翁墩乡杨公村,种植大户黄中明正驾驶着旋耕机,在田里来回穿梭,弯弯曲曲的旋耕刀不停旋转,泥土翻卷落下,收割不久的稻田瞬间就变了“模样”,平整的田地逐渐变成一行一行的土壤……

“乡党委、政府加大对油菜种植工作的政策支持,制定出奖补政策,全乡农户种植积极性明显提高。”在田间指导的乡农综站工作人员介绍道,为全力保障秋收秋种工作有力、有序、有效开展,组织农技人员手把手、面对面地对秋种育苗、开沟排湿、病虫害防治、播种技术等环节开展全方位的技术指导服务,目前已完成油菜种植7200亩,其中示范片面积4880亩。

自今年9月下旬开始,金安区秋收工作陆续开展,该区农业农村局和相关职能部门提前做好粮食生产服务和指导工作,为秋收保驾护航。据区农业技术推广中心主任左航介绍,今年全区一季水稻种植面积稳定在100万亩左右,预计产量在50万吨。全区上下克服持续高温酷暑对水稻产量、品质、价格等不利因素影响,投入各类机械1000台套,实行全程机械化作业,烘干处理能力达6000吨,基本满足作业需求。

## 探索无人揽投场景应用

本报讯(全发)今年以来,金安区聚焦推进农村寄递物流融合发展民生实事,持续深化乡村寄递物流体系建设,出台《金安区加快农村寄递物流体系建设暂行办法》,坚持“高效率、低成本、智能化”原则,改造提升一批农村寄递物流基础设施,优化配送方式,着力打通农村寄递物流“最后一公里”。

完善农村寄递物流网络。全区不断健全乡村末端寄递物流共配体系,利用乡镇公交站场地,改造建设乡镇综合服务站8个,实现乡镇级统一分拣、统一配送。整合村级现有邮乐购、供销社、快递、电商等商业网点,拓展服务功能,提升改造村级示范站点30个;利用党群服务中心、商超等资源,在偏远村推进“党建+邮邮”模式,补建村级站点93个;利用党群服务中心建设村级站点60个,实现全区农村地区快递服务全覆盖。

优化邮件快件代运机制。全区通过优化邮车代运、快件直投、公交帮带等运营形式,多渠道打通邮件快件下行通道,真正实现农村居民就近就地可办理邮件收寄和品牌自选服务,较好满足群众多样化邮件寄递需求。同时,有效发挥乡村寄递物流综合站辐射带动作用,为当地农产品上行提供便捷的寄递服务,构建“邮政快递+合作社+农户+农产品”模式,搭建“农产品进城”通道,有力促进农村发展、农民增收。

探索无人揽投场景应用。全区为进一步提升邮件快件寄递物流效率,为城乡居民提供更优质、更便捷的寄递服务,根据《金安区加快农村寄递物流体系建设暂行办法》要求,鼓励和引导邮政快递企业推广使用无人车新型投递方式,打造数据网联场景新应用,丰富投递模式,提高邮政快递行业智能化水平。截至目前,开通无人车揽投邮件快件试点线路2条,每日揽投邮件快件5000余件,已取得良好的经济和社会效益。